
МЕХАНІЗМ ЗАХИСТУ ДЕРЖАВНОГО ТА ПРИВАТНОГО МАЙНА Жигір 

Є.І., студент ННІПП НАВС 

Науковий керівник: к.ю.н., доцент, завідувач кафедри господарсько - правових 
дисциплін ННІПП НАВС Нескороджена Л.Л. 

В зв’язку з геополітичною ситуацією в Україні, необхідно створити певні 
механізми та інститути щодо захисту державного та приватного майна і прав. У 
світлі останніх подій чітко видно, що в законодавстві України існують певні 
прогалини, які необхідно усунути, оскільки їхня наявність ставить під питання 
здатність держави захистити як державне, так і приватне майно та відповідні 
права. Це підтверджують і дії влади АР Крим, яка ставить питання про 
націоналізацію державного майна України на їхній території. 
Вирішенням питання щодо захисту державного та приватного майна і прав є 
створення певної комісії, яка була б складовою Кабінету Міністрів України та 
діяла на постійній основі. Завданням цієї комісії буде складання та 
пред’явлення позову про стягнення компенсації з Російської Федерації за 
вчинені нею дії. Ця комісія повинна зайнятися обліком усього м майна та 
корпоративних прав, об’єктів державної і комунальної власності, природніх 
копалин та ресурсів на території АР Крим та провести облік і приватного майна 
та прав тих осіб, які не бажають володіти цим майном та правами не в Україні. 
Правовою базою можуть слугувати Закони України «Про оцінку майна, 
майнових прав та професійну оціночну діяльність в Україні», «Про оцінку 
земель». Після проведення обліку майна необхідно визначити його ціну, згідно з 
Законами України «Про приватизацію майна державних підприємств», «Про 
приватизацію невеликих державних підприємств», «Про приватизацію 
державного житлового фонду», «Про приватизацію державного майна» тощо. 
Але необхідно не лише оцінити вартість на даний момент, а й рентабельність та 
майнову частку держави у статутних капіталах підприємств. Сума компенсації 
буде складатися зі збитків, завданих фактично аншлюсом Криму. Відповідно до 
Цивільного та Господарського кодексів, збитки включають упущену вигоду, 
яка також повинна бути компенсована. Ще одною складовою збитків є 
компенсація моральної шкоди, адже своїми діями Російська Федерація 
порушила психічний спокій мільйонів українців по всьому світові і принизила 
ділову репутацію України, як суб’єкта міжнародних зносин. Ну і остання 
складова збитків - додаткові витрати, які понесла Україна внаслідок анексії 
Криму (витрати на евакуацію громадян з Автономії, надання тимчасового та 
постійного притулку, матеріальна допомога). 

Визначена сума повинна враховувати, що на території Криму знаходилися 
єдині майнові комплекси, які забезпечували реалізацію державою основних 
функцій. Це і порти, і військові бази, і нафтодобувні та нафтопереробні станції, і 
великі підприємства та майнові комплекси, і заклади освіти, медицини тощо. 
Тому сума компенсації пред’явлена чи до Криму, чи до Російської Федерації 
повинна бути великою, що або відверне їх бажання до інтервенції, або зруйнує 
економіку зсередини та підніме українську. 

Крім того, зазначена комісія повинна розглянути питання про 
громадянство, освіту, кредити, цільові фонди та соціальне забезпечення і 
вирішити, що робити по цим пунктам в АР Крим, адже ці питання суттєво 
впливають на державний бюджет України. 

Геополітична ситуація, що склалася навколо Криму повинна бути 
вирішена, оскільки вона ставить під загрозу фундаментальні принципи 
України, що в свою чергу може зруйнувати всю систему національного 
законодавства - від принципу територіальної цілісності України до захисту 
права власності. 
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